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NOVEMBERNUMRET AV NYKÖPINGS TIDNING 
berättar den här månaden om det breda utbudet av program  
i Nyköpings gymnasium och hos de fristående skolorna.  
Eleverna har stor nytta av Nyköpings gymnasiums välutrustade  
labbsalar och är eftertraktade på arbetsmarknaden när de klarat 
utbildningarna på fordon- och transportprogrammet på Skavsta.

Läs också om Nyköpingshem som kan börja bygga hyresrätter 
och kommunens budget 2012 som innehåller investeringar  
på 500 miljoner kronor. 

När man vet vad 
man vill finns de 

perfekta valen 
bland Nyköpings många 

gymnasieskolor.
SOFIA JANSSON, ORDFÖRANDE  

I NYKÖPINGS UNGDOMSFULLMÄKTIGE
KAN DU DROPPA IN OCH GIFTA DIG HOS KOMMUNEN

UTSTÄLLNINGAR NOVEMBER
4/10–7/11 Estetiska programmets 
elever i NK-villan

16/10–17/11 Verena Hagmans, 
Tempo, Spelhagen 

31/10–4/11 Höstlov på Barnkultur-
centrum – Skaparverkstad och prova-på-
aktiviteter med tema Total Oriental!

31/10–4/11 Läskigt i kasematten 
på Nyköpingshus – för modiga barn                  

26/10–13/11 Samlingsutställning 
Föreningen i Konst på Galleri Fiskhuset

9/11–4/12 – Jeansens historia och 
svenska jeans av idag i NK-villan

23/11–4/12 – Fotograf Jan Höglund 
ställer ut foto i NK-villan

2 Utställningen 176 dagar
i Suezbataljonen på Sörmlands museum
Öster Malma Slott – gratis rundvandring
Pettson & Findus – Tuppens minut,  
Culturum
3 Lilla sagostunden på Biblioteket

Den glömda kjolen – föredrag i NK-villan
 
4 Öster Malma – gratis rundvandring
Sånger från Hotaheiti! på Culturum
Traditionell dans på Träffen med Cavalkad
5  Sagostund på Biblioteket
Öppet på Gripes Modellteatermuseum
Höst med Barnkulturcentrum
Siegfried av Richard Wagner – opera live 
från Metropolitan på Nyköpings teater
6 Klappjakt i Ryssbergen
Utställningar i Kungstornet  
– Fursten och Schack och makt
Utställningar café i Kungstornet
PRO-dans på Folkets hus i Vrena
Joe Labero – 20 år senare…, Rosvalla
En aning av evighet  
– konsert Hjortensbergskyrkan
7 Om Pilgrimsvandring 
– Föredrag Hjortensbergskyrkan
9 Utställningen 176 dagar 
i Suezbataljonen på Sörmlands museum
Leif Brixmark och New Holland band  
på Nyköpings Teater

Öster Malma – gratis rundvandring
Allas rätt till goda livsmiljöer  
– Diskussionskväll i NK-villan
10 Tjejkväll på Rosvalla
Ted Gärdestad – Livet och låtarna  
i NK-villan
11 Öster Malma – gratis rundvandring
NYMOS kören möter Povel Ramel  
på Nyköpings Teater
Traditionell dans på Träffen med Jive 
12 Tjejfrukost på Hjortensbergskyrkan
Sagostund i Sagogrottan på Biblioteket
Mys och ljus i upptända gårdar  
längs väg 223
Öppet på Gripes Modellteatermuseum
Höst med Barnkulturcentrum
NYMOS kören möter Povel Ramel  
på Nyköpings Teater
13 Utställningarna Fursten och Schack 
och Makt på Nyköpingshus
Utställningar café i Kungstornet
Klassisk musik på Culturum
15 Gala Consert av Russian ballet, 
Culturum

16 Öster Malma slott 
– gratis rundvandring
Författarkväll med Malin Hagerman  
på NK-villan
Jazzkväll på Pelles Lusthus
Gerdan Roth – teater i Nyköpings Teater
17 Meja – Konsert på Nyköpings Teater    
18 Öster Malma slott 
– gratis rundvandring
Traditionell dans på Träffen med Black Jack
19 Introduktion i Mindfulness 
på Lövsund, väg 233
Sagostund i Sagogrottan på Biblioteket
Öppet på Gripes Modellteatermuseum
Höst med Barnkulturcentrum
Kan man…? – barnteater, Culturum
20 Julmarknad Nyköpingshus
Öppet hus på nya Brandstationen, 
Utställningarna Fursten och Schack och 
Makt på Nyköpingshus
Utställningar café i Kungstornet
Novemberbukett – Konsert på Culturum
Törnrosa – Balett på Nyköpings Teater

21 Kerstin Mörner om sin 
ullspinneriverksamhet i NK-villan
23 Öster Malma slott 
– gratis rundvandring
24 Folklarm och rävspel – Musikskolans 
folkmusikgrupper i NK-villan
25 Öster Malma slott 
– gratis rundvandring
26 Julmarknad på Öster Malma
Sagostund på Biblioteket
Öppet på Gripes Modellteatermuseum
Höst med Barnkulturcentrum
Jul-Gospelkonsert på Hjortensbergskyrkan
Två herrars tjänare – Nyköpings Teater
27 Klappjakt i Ryssbergen
Utställningarna Fursten och  
Schack och Makt på Nyköpingshus
Utställningar café i Kungstornet
Julmarknad i NK-villan
30 Öster Malma slott 
– gratis rundvandring
Svensksåld – Nyköpings Teater
Författarkväll med Anneli Jordahl i NK-villan
Agustenbad, en sommar, NK-villan

Foto Helene Scheibe

Utbildning

VIVA ESPAÑA
SPRÅKELEVER FÅR  
ÅKA UTOMLANDS

PROFFSLABB
NYKÖPINGS GYMNASIUM  
HAR LABBSALAR  
I VÄRLDSKLASS

BUDGET 2012
VI INVESTERAR
KLOKT

Foto Helene Scheibe

Tema
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Nyköpings Tidning ges ut som en  
inlaga i Södermanlands Nyheter. 

Upplagan är 28 000 och delas ut  
i Nyköping, Oxelösund, Trosa och 
Gnesta. 
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Lämna namn och adress till Kommun-
service i Stadshuset så kommer den 
med posten. 

Nästa nummer av NY utkommer  
7 december 2011.

NY REDAKTION

NYKÖPINGS TIDNING
Kommunikationsavdelningen
611 83 Nyköping
Telefon: 0155–24 80 02
E–post: information@nykoping.se
Fax: 0155–24 83 30

NY. INLEDARE

Nyköpings kommun gör nu en 
kraftfull satsning på att Nykö-
pingshem ska kunna bygga fler 
hyresrätter och renovera flera 
lägenheter.

Kommunen är beredd att utöka bola-
gets aktiekapital med 50 miljoner kro-
nor samtidigt som borgensramen kan 
komma att ökas med 500 miljoner. 
Villkoret för detta är att Nyköpings-
hem tar fram en affärsmässig plan för 
nybyggnation och renoveringar. Nykö-
pingshem ska också tillåtas att sälja 
fastigheter för att få fram medel för att 
renovera lägenheter och bygga nytt.

– MÅLET ÄR ATT Nyköpingshem 
årligen ska bygga 70 nya hyresrätter, 
säger kommunstyrelsens ordförande 
Urban Granström. Behovet av hyres-
rätter till ungdomar, studerande och 
andra bostadssökande är stort.

Nyköpingshem bygger under 2011 
67 hyreslägenheter och har utrett möj-
ligheterna att bygga fler hyresrätter 
samtidigt som man kartlagt renove-
ringsbehovet av sina lägenheter.

– Det gäller att hamna på en rimlig 
hyresnivå så att våra bostäder även  

i fortsättningen blir attraktiva för 
hyresgästerna, säger Christer Gustavs-
son, VD Nyköpingshem. För att klara 
detta behöver vi få fram investerings-
kapital, bygga kostnadseffektivt och 
tänka nytt i alla delar av byggandet. 

Under den kommande tioårsperio-
den har Nyköpingshem planer på att 
renovera och göra värmesystemen mer 
energieffektiva för drygt 2 000 lägen-
heter som är äldre än 30 år. Reno-
veringsbehovet för fasader, fönster, 
balkonger, portar, tak, stammar och 
våtutrymmen är stort bland annat för 
fastigheterna på Ortvägen och Marie-
bergsvägen i Brandkärr. 

BOLAGET HAR OCKSÅ under-
sökt möjligheterna att förtäta genom 
att bygga på vindar på fastigheterna. 
Genom att förtäta en bebyggd tomt 
kan kostnaderna för mark och anslut-
ningsavgifter hållas nere. 

Ägartillskottet och den utökade bor-
gensramen förutsätter att Nyköpings-
hem tar fram en plan för byggande av 
hyresrätter och renovering av befintli-
ga lägenheter. Den nya lag som trädde 
i kraft från årsskiftet förutsätter att 
verksamheten bedrivs efter affärsmäs-

siga principer med marknadsmässiga 
avkastningskrav.

Nästa steg är att kommunfullmäk-
tige i Nyköping ska säga ja till det 
utökade aktiekapitalet och ökningen 
av borgensramen. Efter klartecken 
ska kommunen och Nyköpingshem 
tillsammans se över planeringsförut-
sättningarna och utveckla en bättre 
samverkan för att möta nuvarande 
och kommande behov. Bland annat 
ska man inventera byggbar mark och 
möjligheterna till förtätning av vissa 
områden. Bostadsbehovet för särskilda 
grupper ska också kartläggas,

– GENOM ETT utökat samarbete 
mellan kommunen och Nyköpings-
hem ska vi se till att det blir bättre för 
hyresgästerna och att rörligheten på 
bostadsmarknaden ökar, slår Urban 
Granström fast. Attraktiva bostäder är 
en förutsättning för att Nyköping ska 
fortsätta att växa och utvecklas.

Nyköpings kommun kommer årli-
gen i samband med budgetarbetet att 
se över tillväxtmålet som idag ligger på 
700 nya invånare per år. 

LARS-GÖRAN BERGMAN 

Jämför service 
Vilka förskolor finns i mitt bostads-
område? Hur många barn går 
där? Vilka har egna kök? Det är 
några av de frågor du kan få svar 
på i kommunens nya webbaserade 
tjänst »Jämför service«.  
Du kan även jämföra hemtjänst 
och äldreboende.

Nya e-tjänster för 
elever och föräldrar
Allt fler vill göra sina ärenden hos 
kommunen direkt på kommunens 
webbplats. Flera e-tjänster är igång 
och fler kommer. En e-tjänst för barn-
omsorg lanserades i april och innebär 
att föräldrar kan söka förskoleplats 
direkt på webben. Där går också att 
ändra schema, lämna inkomstuppgift 
och göra en beräkning av hur mycket 
familjens barnomsorg kommer att 
kosta.

Bio i världsklass 
Under oktober öppnade Nyköpings 
nya biograf Biostaden med Sveriges 
största bioduk på hela 161 kva-
dratmeter och möjligheter att visa 
3D-filmer i alla salonger. Biostaden 
har fem salonger med sammanlagt 
526 platser. 

Filmer som de närmaste veckorna 
visas på Biostaden är Svensson, 
Svensson i nöd och lust, Tintins 
äventyr – Enhörningens hemlighet, 
Nalle Puh, Huvudjägarna och  
In Time. 

Biostaden ligger på Norrköpings-
vägen 13  i samma hus som leklan-
det Buzis. 

Biostaden är namnet på de större 
biografer som ägs av Svenska Bio. 
Svenska Bio har 31 biografer på  
27 orter med 110 salonger.  
Företaget sysselsätter 400 personer 
och hade 2009 cirka 2,7 miljoner 
biobesök.

Öppet hus i nya 
brandstationen
11 november 2011 kl 11.11 invigs 
den nya brandstationen med officiell 
bandklippning av kommunstyrelsens 
ordförande Urban Granström. 

Allmänheten inbjuds till Öppet hus 
med guidade visningar söndag  
20 november klockan 10.00–15.00. 
Barnens favorit Flammy är på plats 
och flera aktiviteter i form av prova-
på-aktiviteter erbjuds för den som 
vill testa att släcka en brand, lära sig 
hjärt- och lungräddning eller åka upp 
i korgen på stegbilen.

Är du nyfiken på den nya brand-
stationen kan du gå en guidad vis-
ning på webben redan idag! Sök på 
en tur på brandstationen.

• Öknaskolan
Lördag 12 nov kl 10–14
Torsdag 8 dec  kl 17–20 + julmarknad
Torsdag 19 jan kl 17–20  
(informationskväll)

• Realgymnasiet
Lördag 19 nov kl 10–12
Onsdag 18 jan kl 18-20  
(Clinic med Lotta Björe, Bullersta) 
Torsdag 17 nov kl 18.00  
(informationskväll)  
Onsdag 25 jan. Biokväll med Realgym-
nasiet. Föranmälan senast 21 januari. 
Mer information finns på Realgymna-
siets hemsida. 

• ETG – Elteknikbranschens  
gymnasium, Lördag 19 nov kl 9–13
Tis 17 jan kl 18–20, informationskväll

• Framtidsgymnasiet, 
Lördag 19 nov 10–14 

• Nyköpings Enskilda gymnasium, 
Lördag 19 nov kl 9–14  
Onsdag 18 jan kl 18-20

• Nyköpings gymnasium  
Lördag 19 nov kl 10–14

• Nyköping Strand Utbildnings-
centrum/Hotell- och restaurang-
skolan Lördag 19 nov kl 10–14  
Torsdag 19 jan kl 18–20

• Utvecklingscenter Friskola 
Oxelösund, Lördag 19 nov kl 9–15 
Torsdag 19 jan kl 18–20

Ljud- och Bildskolan (LBS)
Lördag 19 nov kl 10–14
Lördag 26 nov kl 10–14 
Torsdag 15 dec kl 18–20 
Torsdag 12 jan kl 18–20
Tisdag 24 jan kl 18–20 

VIP-kvällar på Framtidsgymnasiet  
i januari-februari. Öppet Hus (kväll) 
Nyköping Strand Utbildningscentrum/
Hotell- och restaurangskolan i januari-
februari. Se skolornas hemsidor för mer 
information.

Nu kan fler 
hyresrätter byggas

Öppet hus på gymnasieskolorna!

Polis? Arkitekt? Revisor?  
Lärare? Frågorna snurrade. 
Vad tusan vill jag bli?  
Kan jag veta det redan  
när jag är 15 år? 

Valen som fanns när jag skulle söka 
till gymnasiet var många och målet 
jag hade var oklart. Vad vill jag bli? 
Ska man följa hjärtat eller hjärnan när 
man pratar om ett val som kan forma 
resterande tid av ens liv?

JAG VALDE HJÄRNAN. Numera 
går jag samhäll-ekonomiprogrammet. 
När jag tänker efter på mitt val av 
skola och linje är jag mycket nöjd. Jag 
går en bredare linje och har fler val-
möjligheter efter gymnasiet eftersom 
mina mål fortfarande är så oklara.

När man vet vad man vill finns 
de perfekta valen bland Nyköpings 
många olika gymnasieskolor och 
spännande linjer med allt från hästar 
och bergsklättring till ekonomi, musik 
och barn. Roliga inriktningar som kan 
hjälpa dig att bli just den du vill bli.

I DAG SNURRAR frågorna runt i 
huvudet igen, men nu är det inte min 
framtid det gäller. Frågorna som snur-
rar handlar om politik. Politik? Hur 
tusan blev det så här? Från att ha växt 
upp i en familj som det sportande bar-
net, ingen politisk påverkan alls från 
mina föräldrar och inte heller något 
politiskt engagemang i släkten mer än 
att delta i valen var fjärde år?

Att växa upp i Nyköping har varit 
bra. Det är en lagom stor stad där 
man har allt nära. Man cyklade fram 
och tillbaka till kompisar som liten 
och hoppades på att hitta någon som 
var hemma. Man kunde cykla själv till 
fotbollen eftersom man bodde några 
hundra meter från närmaste plan och 
man kunde leka tills man blev slut i 
någon av stadens många lekplatser.

MEN HUR BLEV en fotbollsspe-
lande och studerande flicka som jag 
politiskt engagerad? Jag har alltid haft 
en stark antirasistisk åsikt och när en 
gammal klasskompis till mig frågade 
om jag ville följa med till ungdomsfull-
mäktiges kontor för att vara med på 
ett möte som skulle handla om just 
antirasism tvekade jag inte. Och sen 
dess har jag varit fast!

KOMPEACE (Kärlek Och Mång-
fald, Peace) är en av ungdomsfull-
mäktiges många arbetsgrupper som 
blev min språngbräda in i ungdoms-
politiken och nu är det allt jag sysslar 
med. Den 7 oktober i år blev jag vald 
till ordförande i ungdomsfullmäktige 
och nu ska jag satsa. Tillsammans 
med styrelsen, ungdomsfullmäktige 
och vår samordnare Linn Lidberg ska 
vi satsa på att förändra Nyköping till 
Sveriges bästa stad för ungdomar.

SOFIA JANSSON
Sofia Jansson är ordförande i Nyköpings 
Ungdomsfullmäktige och går andra året på 
Nyköpings Enskilda Gymnasium. Hon är 
också engagerad politiskt och i Ungdom 
Mot Rasism.

Hur blev jag 
den jag är?



Spara upp till

5.800 kr
Gäller t o m 30 nov 2011.

Eldabutiken Gnesta
STOPP Köpcenter, Dansutvägen 2, Tel: 0158–140 35. Öppet: Mån-Fre 10–18 (lunch 12.30–13.30) Lör 10–14

The Swedish performance!
Med NVI och Keddy får du en uppvisning av verkligt
bra kvalitets-produkter tillverkade i Sverige. Köper 
du en gjutjärnskamin ur K800-serien eller en lätt 
murspis från Keddy så får du 3 meter skorsten från
NVI på köpet (värde upp till 5.800 kr). Det är vad vi
kallar the Swedish Performance. www.eldabutiken.se

Framtidens elektriker
Vill du bli elektriker och få ett framtidsyrke som är både 
spännande, omväxlande och roligt ska du välja ETG.
På Elteknikbranschens eget gymnasium utbildar vi elektriker 
i nära samarbete med branschen. Redan i årskurs 1 får du 
komma ut och praktisera på elteknikföretag. 
Det unika med vår skola är att lärlingsutbildningen ingår och 
avslutas med ett yrkestest för att få yrkesbeviset. 
Med det i din hand kan du börja arbeta som elektriker direkt 
efter examen (du slipper lärlingstiden).

På etg.nu kan du läsa mer.

Slipp lärlingstiden
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Efter en två timmar lång debatt  
beslutade kommunfullmäktige 
25 oktober om budget 2012 med 
flerårsplan 2013 – 2014. Beslu-
tet innebär att Nyköping lägger 
kraft på åtgärder mot ungdoms-
arbetslösheten, utveckling av  
med borgardialogen, mångfalds-
frågor och byggande.

– Budgeten innebär att Nyköping fortsätter 
att växa hållbart, sa kommunstyrelsens ord-
förande Urban Granström (S). I det svåra 
ekonomiska läget måste vi våga gasa och 
bromsa samtidigt.

Flerårsplanen innehåller investeringar 
i storleksordningen 500 miljoner kronor 

Vi ska investera klokt
Nyköpings kommuns budget 2011:

de närmaste åren. En ny högstadieskola, 
ombyggnad av gymnasieskolan, nya för-
skolor och ett nytt äldreboende ingår i pla-
nen liksom en fortsatt satsning på utveck-
lingen av stadskärnan.

– VI SKA INVESTERA klokt så att kost-
naderna sänks på sikt, fortsatte han. Inves-
teringarna i kärnverksamheterna innebär 
att lokalerna används effektivare och verk-
samheterna kan utvecklas. 

Han slog fast att Nyköping har en i grun-
den god ekonomi och att arbetet fortsätter 
för att göra kommunen ännu attraktivare. 
Fortsatt byggande, bättre kommunikationer 
och en bättre skola är viktiga satsningar 
som efterfrågas av nyköpingsborna,  

inflyttare och företagare som satsar på 
Nyköping. Arbete, praktik och utbildning 
för ungdomar är också en nyckelfråga.

Det ekonomiska läget gör att Nyköping 
under de närmaste åren måste bli ännu 
bättre och effektivare på att ge en bra ser-
vice. Det innebär också att den grundläg-
gande servicen prioriteras samtidigt som 
Nyköping fortsätter att utvecklas som en 
bra plats att leva och verka på.

ENLIGT DE SENASTE ekonomiska prog-
noserna minskar skatteintäkterna och pen-
sionsskulden ökar så att årets underskott 
riskerar att hamna på över 35 miljoner 
kronor.

För att klara det ekonomiska läget har 

kommunstyrelsen fattat beslut om en rad 
kraftfulla åtgärder som bland annat innebär 
att alla rekryteringar ska prövas av HR-chef 
och kommundirektör. Förslagen till investe-
ringar ska granskas ytterligare och en lista 
över fastigheter som kan säljas tas fram. 

Nyköping kommer inte att klara att nå 
nollresultat under 2011 och det måste häm-
tas hem under 2012. 

– Att vi nu beslutat om kraftfulla åtgär-
der är självklart för att säkra att Nyköping 
har resurser till fortsatt satsning för tillväxt 
och för att behålla en i grunden sund eko-
nomi, säger kommunstyrelsens ordförande 
Urban Granström. 

TEXT LARS-GÖRAN BERGMAN

Nyköping 
investerar  
i en ny 
högstadie-
skola, nya  
förskolor  
och ett nytt  
äldreboende.

Foto MillisFoto Fredrik Laaksonen Foto Fredrik Laaksonen



Vi är nu närmare 30 medarbetare, som brinner för att göra det 

enklare att vara företagare!
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Ett axplock av vad LRF Konsult kan göra för dig som företagare!
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www. lrfkonsult.se
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Behöver du läsa in
en gymnasiekurs?
Kom till oss och läs in det du behöver för att komma
in på högskolan. Sista ansökningsdag 15 november.

Läs mer på www.campusnykoping.se
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Språkundervisningen på Nyköpings 
gymnasium kryddas av att eleverna 
har möjlighet att åka utomlands 
och prova sina språkkunskaper, 
träffa ungdomar och få en inblick  
i livet i andra länder. 

Det internationella inslaget är en morot 
som ökar motivationen ordentligt och för 
en del elever kan resan vara en starkt bidra-
gande faktor till att man väljer Nyköpings 
gymnasium. Eleverna i tyska, franska, 
italienska och spanska som uppnått steg 3 
eller högre har fått möjlighet att åka.

Maruka Johansson och Isabel Csanády 
Mc Ewen är spanskalärare och har jobbat 
med resorna till Spanien sedan 2004.

– ELEVERNA JOBBAR under flera 
månader med att förbereda sig inför resan, 
berättar Maruka. De får göra research om 
staden vi ska åka till och spara ihop pengar. 
Vi lärare fungerar inte som reseledare utan 
låter eleverna själva ta reda på så mycket 
som möjligt. 

– Däremot bestämmer lärarna vilken 
stad vi ska åka till. Vi har rest en hel del 
till Barcelona och Alicante men nu åker vi 
också till mindre orter. 

Inför resan redovisar eleverna på span-
ska för sina kompisar vad man kommer att 
göra.

– VI HAR KONTAKT med en skola på 
orten och finns med i klasserna under för-
middagarna. På eftermiddagarna utforskar 
vi omgivningarna, besöker museer och tar 
till oss kulturen. För eleverna handlar det 
om att lära sig ta ansvar, testa sina språk-
kunskaper och se att det faktiskt går att ta 

sig fram utomlands utan föräldrar. De får 
nya kompisar och ser att livet som spansk 
tonåring är ganska likt det svenska. De kny-
ter kontakter och fördjupar sitt intresse för 
språk och kultur. När vi kommer hem blir 
det nya redovisningar på spanska. Vi har 
också haft besök av elever från de spanska 
skolor vi har samarbetat med.

– VI RESER ALLTID från Skavsta 
– lågprisflyget har öppnat nya möjligheter 
för oss, fortsätter Maruka. Vi jagar billiga 
flygavgångar, bor billigt på vandrarhem och 
vi är ganska duktiga på att pressa priser när 
vi kommer med en hel grupp. För studen-
terna är det nyttigt att se vad pengarna kan 
räcka till och hur man ska bära sig åt för att 
leva på liten budget.  Skolan har skjutit till 
den större delen av budgeten och eleverna 
har jobbat ihop pengar och bidragit med en 
liten del själva. 

– Resorna för oss och eleverna närmare 
varandra och vi ser hur utvecklande och 
roligt de är för alla. Jag hoppas verkligen att 
vi kan fortsätta, säger Maruka Johansson.

– VI LEVER IDAG i en global värld. Ett av 
skolans viktiga uppdrag är att arbeta med 
internationalisering och internationella 
kontakter, säger Åsa Ridne, gymnasiechef. 
Språkutbytet med bland annat Spanien är 
ett bra exempel på hur vi arbetar. Vi har 
engagerade och duktiga lärare som inspire-
rar eleverna att studera språk och motivera 
eleverna till fortsatt intresse för globala 
frågor.

TEXT KICKI WALLMO
FOTO HELENE SCHEIBE

Utlandsresor för 
gymnasiets elever

Johanna Rehn gick 
ut samhällsvetar-
programmet med 
språkinriktning 
2010. Hon var med 
på språkresan till 
Barcelona 2009 
och språkintresset 
ledde till att Johanna 
reste runt i Peru 
under tre månader 
efter studenten 
och jobbade som 
volontär i en kvin-
noorganisation och 
på en farm i bergen. 
Hon hade stor nytta 
av de kontakter 
som skolan hade 
upparbetat  
i Atlas projektet och 
Maruka Johanssons 
egna kontakter. 
– Nästa år åker jag 
tillbaka, men då vill 
jag vara borta längre 
och resa till fler län-
der i Sydamerika!

Johanna Rehn 
åkte till Peru

Maruka Johansson och Isabel Csanády Mc Ewen är spanskalärare på Nyköpings gymnasium och 
har åkt till Spanien med sina språkelever varje år sen 2004.
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Ordinarie    Med ROT

Ett säkert val.

Förändra med färg!

Exempel på 
ordinarie cirkapriser 

med ROT-avdraget för 
normalstora utrymmen 

inklusive material, 
standardtapeter.

0155 - 26 70 55
Öppettider 07.00 - 16.00
Bruneliusmaleri.com

Välkommen till oss med din offertförfrågan!
Vi lämnar alltid offert till fast pris.

Välj mellan inriktningarna:
• Samhälle & historia
• Friskvård & psykologi
• Naturkunskap & ekologi
• Gymnasieförberedande

Utmana kreativiteten!
• Konst (grafik)
• Läderhantverk
• Skrivarkurs på distans

Lär dig svenska!
Sök svenska som andraspråk:
• SVEA (C-D-nivå)
• Svensk-arabiska
• Svensk-somaliska

Ansök före 30 november!
Du kan söka även efter detta datum, 
men då antar vi bara i mån av plats.

Tel. 0155-29 20 80 • www.nykoping.fhsk.se Ny
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Fyll luckorna från grundskolan 
eller gymnasiet!

Sök Allmän kurs
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Ny betygsskala – igen
En ny betygsskala gäller från hösten 
2011. Den nya skalan ska ge bättre 
förutsättningar för tydligare information 
och en rättvisare och mer nyanserad 
bedömning, enligt Skolverket. Skalan 
är sexgradig från A till F med fem god-
kända och ett icke godkänt betyg (F).

Alla får en dator
1-1 betyder en dator per elev och är 
ett mål som den kommunala skolan har 
till hösten 2012. Hittills har i stort sett 
alla lärare och snart alla elever i årskurs 
1 på Nyköpings gymnasium fått dato-
rer. Utrullningen av datorerna fortsätter 
under våren 2012. Eleverna i årskurs 1 
behåller sina datorer under de tre åren 
på gymnasiet. 

Följ eleven på webben
Sedan i september kan elever och 
föräldrar följa elevens skolutveckling på 
webben i Elevinfo. Där lägger läraren 
in elevens individuella utvecklingsplan 
(IUP), omdömen, resultat och annan 
information som underlättar skolarbetet 
för både eleven och föräldern.

Du vet väl att du som går i nian 
även kan söka till gymnasiet på  
webben? 

Alla e-tjänsterna går att hitta under 
Självservice på www.nykoping.se

Nya högstadieskolan
För ett år sedan skrev vi i Nyköpings 
Tidning om den nya högstadieskolan 
som ska stå klar 2014. Den ska  
byggas nära Tessinskolan och kommer 
att utnyttja närheten till Rosvalla.

Projekteringen är nu i full gång och  
arkitekt är Carlstedts Arkitekter AB  
i Nyköping. Enligt planen ska bygget 
startas i maj 2012.

Kommunfastigheter räknar med att 
skolan tar ca 20 månader att färdig-
ställa. Om allt går enligt plan flyttar 
personalen in i juni 2014 för att allt 
ska stå klart till terminsstart hösten 
2014.

För många stannar dröm-
men om en karriär som fot-
bollstjärna vid att vara just en 
dröm. Dock inte för Pontus 
Nordenberg, 16 år som läser 
den Nationella Idrottsutbild-
ningen (NIU) med inriktning 
fotboll. 

NIU är ett helt nytt gymnasiealterna-
tiv som vänder sig till elever som har 
nationell elitsport som mål.

Pontus Nordenberg berättar att han 
har spelat fotboll ända sedan sexårsål-
dern hemma i Ålberga. Tio år senare 
är karriären i full gång. Han har vid 
flertalet tillfällen spelat i landslaget 
för pojkar födda 1995 och kan därmed 
tituleras som ett av framtidshoppen för 
svensk fotboll. Kanske har någon sett 
honom i teveserien »Blågula drömmar 
– vägen till landslaget« som nyligen 
visades i SVT. I programmet fick tit-
tarna följa det som händer i och runt 
pojklandslaget i fotboll.

– FÖRRA SÄSONGEN spelade jag 
i division två i Bissarnas A-lag, berät-
tar Pontus som för tillfället är klubblös 
men som han hemlighetsfullt uttrycker 
det: Vi får se vad som händer. 

Alla som söker till NIU får göra 
antagningstester och provträningar 
inför äldre elever och specialiserade 
lärare. Pontus tipsar de niondeklassare 
som känner sig lämpade för att söka 
till NIU att verkligen satsa på sin idrott 
och vara beredda att jobba hårt. Om 

man läser en elitidrottsutbildning  
gäller det nämligen att vara motiverad 
och ha siktet inställt på ett tydligt mål. 

Totalt läser eleverna på Nationella 
Idrottsutbildningen 400 poäng i sin 
idrott med möjlighet att välja till 
ytterligare idrottsrelaterade kurser. 
Man är bunden till ett nationellt pro-
gram där Pontus har valt Barn- och 
fritids programmet. Mer än halvvägs 
in på första terminen av utbildningen 
beskriver han elitidrottsutbildningen 
som rolig med ett tufft schema. 

– CIRKA FEM TIMMAR i veckan är 
det fotboll på Rosvalla. Dessutom har 
vi teori, med psykologi, fotbollsteori, 
mental träning och annat som kan 
kopplas till fotbollen. 

Framtidsdrömmen är att kunna  
försörja sig på fotboll. 

– Gärna i något varmt land, säger 
Pontus som inte har några internatio-
nella favoritklubbar eller ligor. Svenska 
Hammarby är den enda favoriten. 

TEXT MALIN BRUNELIUS
FOTO PETER LUNDSTRÖM

Nyköpings gymnasium, Tessin har blivit 
certifierat att bedriva NIU i följande 
idrotter: fotboll, handboll, innebandy, 
segling och orientering. I NIU-systemet 
ansöker man till den skola som har ut-
bildningen. Pontus Nordenberg 16 år är 
en av eleverna. Mer information finns på 
special idrottsförbundens hemsidor och 
på den aktuella skolans hemsida. 

Tuff väg mot 
landslaget

Pontus Nordenberg går nationell idrottsutbildning:

Framtidsdrömmen är att kunna försörja sig på fotboll. Pontus Nordenberg har redan  
hunnit spela i fotbollslandslaget för pojkar födda 1995.
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Sörmlands bästa gymnasie-
skola. Det är gymnasiechef Åsa 
Ridnes mål med den omväl-
vande förändring som väntar 
den kommunala gymnasie-
skolan då två skolor ska bli en.

Åsa Ridne är sedan i juni i år chef för 
det kommunala Nyköpings gymna-
sium. Därmed har hon stort inflytande 
över den förändringsprocess som nu 
pågår inom gymnasieskolan. Två kom-
munala skolor, Gripen och Tessin ska 
bli en 2014. Och målet är glasklart  
– Nyköpings gymnasium ska bli bäst  
i Sörmland, helst bäst i landet.

Vad är bakgrunden till samman-
slagningen av skolorna?

– I grunden handlar det om att allt 
fler skolor konkurrerar om allt färre 
elever. Det här är en trend som syns 
över hela landet – fram till 2015 kom-
mer antalet gymnasieelever att ha 
minskat med 20 procent jämfört med 
2010.  Ska man finnas kvar som skola 
så måste man vara väldigt bra och där-
för vill vi samla krafterna på ett ställe.

Vilka är det främsta fördelarna med 
den nya gymnasieskolan?

– Den stora poängen är att lägga 
befintliga resurser på eleverna i form 
av kompetens i stället för på lokaler 
och administration. Den nya skolan 
kommer också att bjuda på en mix av 
program som öppnar för samarbete 
över ämnesgränser på ett spännande 
och utvecklande sätt.

Vad gör den nya skolan till ett första-
handsval för blivande gymnasieelever?

– Bredden av utbildning och spets-
kompetens är den kommunala gymna-
sieskolans starka kort. Ett bra exempel 
på det senare är teknikcollage som 
formats i nära samarbete med närings-
livet. Här erbjuder lokala företag sin 
kompetens och sina lokaler för under-
visning och praktik. Något jag själv 
brinner för är utveckling av digital 
kompetens – att varje elev ska ha till-

gång till en bärbar dator eller läsplatta. 
Inte för själva teknikens skull utan för 
att det är de är kraftfulla pedagogiska 
verktyg som möjliggör lärande på helt 
andra nivåer.

Vad vill du att eleverna ska känna när 
de kliver in på den nya skolan?

– Att det här är en skola med trygg, 
trivsam och inspirerande atmosfär där 
alla kan känna sig välkomna. Det här 
är något vi redan är bra på, det syns  
i våra utvärderingar där både elever 
och personal vittnar om en stolthet 
över sina gymnasieskolor.  Men vi kan 
bli ännu bättre.

Sammanslagningen av skolorna har 
fått mycket kritik, inte minst från  
personalen. Hur är läget i dag?

– Jag har stor förståelse för att 
förändringar på den här nivån möter 
kritik. Många har starka och långa 
relationer till sin arbetsplats. Men min 
upplevelse är att det i dag finns en stor 
vilja och starkt engagemang bland hela 
skolpersonalen att skapa en ny och bra 
skola till 2014.

TEXT SUSANNE SAWANDER
FOTO PETER LUNDSTRÖM

Nyköpings gymnasium 2014
I augusti 2011 tog kommunstyrelsen beslutet att flytta kommunala Tessin-
skolan till Gripenområdet hösten 2014. Nyköpings gymnasium samlas då på 
ett ställe förutom fordons- och transportprogrammet och Flygteknik som  
även i fortsättningen finns på Skavsta. 

Gripenområdet ska byggas ut, renoveras och byggas om för att anpassas 
till sammanslagningen 2014, då Nyköpings gymnasium beräknas ha  
ca 1 600 elever.
Vad händer just nu?

En arbetsgrupp sammanställer just nu en kravspecifikation över hur  
Nyköpings gymnasium ska se ut 2014. Kravspecifikationen överlämnas sedan 
till Tekniska divisionen i Nyköpings kommun som lägger upp planeringen för 
ut- och ombyggnaden för Gripenområdet. Gruppen ser även över möjligheten 
att bygga en ny idrottshall på Gripenområdet för att rymma det ökade antalet 
elever.

SUSANNA MÖRNER

»Vi ska bli bästa 
gymnasieskolan«

Vilket program går du på och vad är ditt drömyrke?

Martin Arkeholt
– Jag går teknikprogrammet på Gripen  
och ska jag välja något drömyrke så blir 
det nog polis. 

Lukas Andreasson:
– Jag går teknikprogrammet med inrikt-
ning musik på Gripen, drömmen är 
förstås att bli rockstjärna.

Johanna Härell:
– Jag går omvårdnadsprogrammet på 
Tessin, och skulle gärna bli polis.

Isabella Högberg
– Jag går samhällsvetenskapliga pro-
grammet på Tessin och vill ha ett yrke 
där jag träffar många människor.

Jennie Karlsson
– Jag går på naturvetenskapliga  på 
Gripenskolan, mest för att det ger en så 
bred utbildning. Jag vill jobba med djur.

Den ser ut som en pipett, storlek  
större, just inget märkvärdigt. Men 
med en mätprecision på mikroliter 
kostar den över två tusen kronor.  
Automatpipetter är bara ett exempel 
på den utrustningsnivå som Nyköpings 
gymnasium laboratorium håller. 

– Vi har en lång tradition av labb-
undervisning och har under åren 
satsat på att bygga upp våra labb. Ska 
vi kunna göra riktiga laborationer 
krävs exempelvis automatpipetter, 
säger Karin Anklew som arbetar som 
biologilärare på naturvetenskapliga 
programmet.

KVALITETEN PÅ labbsalarna är kan-
ske inte det första blivande gymnasie-
elever funderar över när de väljer skola 
och inriktning. 

Men har man planer på en karriär 
inom exempelvis biotekniken är det 
faktiskt värt att ta sig en extra titt på 
hur labbmöjligheterna ser ut, råder 
Karin Anklew. Nyköpings gymnasium 
kan exempelvis stoltsera med en PCR-
apparat som massproducerar DNA. 
En oumbärlig maskin vid exempelvis 

brottsutredningar eller för att söka 
genetiska sjukdomar.

– Det här är ämnen som inte går att 
ta till sig enbart genom teori. För elev-
erna är det naturligtvis oerhört stimu-
lerande att få arbeta på den här nivån, 
konstaterar hon.

 En elev som lyssnat på tidigare 
elevers erfarenheter är Krystyna Mach 
som går tredje året på naturvetenskap-
liga programmet.

– JAG HAR KOMPISAR som gått 
här och som nu läser på läkarlinjen.  
De säger att de verkligen haft nytta av 
sin labbundervisning här och att det 
gör stor skillnad för dem.

Dagens uppgift för eleverna är 
gramfärgning av bakterier för att ta 
reda på deras egenskaper. Syftet med 
det är att man då vet vilken typ av anti-
biotika som biter på just de här bakte-
rierna, förklarar Johan Häggblom och 
går och hämtar mikroskopet. 

– Det är kul att labba och här saknas 
verkligen ingenting.

TEXT SUSANNE SAWANDER
FOTO JAN LINDBLAD

Gripen 
satsar på 
proffslabb
För blivande kemister, civilingenjörer, läkare och brotts-

utredare duger det inte att bara lära genom böcker. Riktiga 

laborationer är en viktig del i utbildningen. På Nyköpings  

gymnasium, Gripen satsar man stort på professionella  

labb i undervisningen.

– Tänker man satsa på framtida  
studier inom exempelvis bioteknik  

är det viktigt att ha fått laborera  
på riktigt i gymnasiet, säger  
Lovisa Winblad von Walter  

och Krystyna Mach.

Gymnasiechefen Åsa Ridne:

Åsa Ridne,  
gymnasiechef
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Gymnasieprogram  
i Nyköping
• Bygg- och anläggningsprogrammet, 
Nyköpings gymnasium

• Barn- och fritidsprogrammet,  
Nyköpings gymnasium

• Ekonomiprogrammet,  
Nyköpings Enskilda Gymnasium

• Ekonomiprogrammet,  
Nyköpings gymnasium

• El- och energiprogrammet,  
automation, Nyköpings gymnasium

• El- och energiprogrammet,  
Elteknikbranschens Gymnasium

• El- och energiprogrammet,  
Utvecklingscenter, Oxelösund

• Estetiska programmet, Bild och 
Formgivning, Ljud & Bildskolan,  
Nyköping

• Estetiska programmet, Musik,  
Ljud & Bildskolan, Nyköping

• Estetiska programmet, Musik,  
Nyköpings gymnasium

• Estetiska programmet, Nyköping 
Strand Utbildningscentrum

• Flygteknik, Nyköpings gymnasium

• Fordons- och transportprogrammet, 
Nyköpings gymnasium

• Handels- och administrationspro-
grammet, Nyköpings gymnasium

• Hantverksprogrammet,  
Nyköpings gymnasium

• Hantverksprogrammet,  
Utvecklingscenter, Oxelösund

• Hotell & restaurangskola,  
Nyköping Strand Utbildningscentrum

• Hotell- och turismprogrammet,  
Nyköping Strand Utbildningscentrum

• Industritekniska programmet,  
Framtidsgymnasiet, Nyköping

• Industritekniska programmet,  
Utvecklingscenter, Oxelösund

• Naturbruksprogrammet,  
Realgymnasiet, Nyköping

• Naturbruksprogrammet,  
Öknaskolan, Landstinget

• Naturvetenskapsprogrammet,  
Nyköpings Enskilda Gymnasium

• Naturvetenskapsprogrammet,  
Nyköpings gymnasium

• Restaurang- och livsmedels-
programmet,  
Nyköping Strand Utbildningscentrum

• Samhällsvetenskapsprogrammet, 
Nyköpings Enskilda Gymnasium

• Samhällsvetenskapsprogrammet, 
Nyköpings gymnasium

• Teknikprogrammet,  
Ljud & Bildskolan, Nyköping 

• Teknikprogrammet,  
Nyköpings gymnasium

• Teknikprogrammet,  
Utvecklingscenter, Oxelösund

• VVS- och fastighetsprogrammet, 
Framtidsgymnasiet, Nyköping

• Vård- och omsorgsprogrammet, 
Nyköpings gymnasiumAlla program 

i Nyköping

– Naturvetenskapsprogrammet 
är bra för att du kan bli vad du 
vill, förklarar Frida Sköld, elev  
i tredje året på programmet. 

Hon är en av dem som jobbade på 
gymnasiemässan i år och funderar till-
sammans med sina klasskompisar på 
vad de ska göra efter gymnasiet. Någon 
vill bli läkare, en annan psykolog, en 
tredje vill bli lärare eller alternativt 
rockmusiker. 

– NA ÄR ETT FRITT PROGRAM. 
Gillar du fysik kan du läsa mer av det 
eller kanske kemi eller historia om du 
känner för det, säger Frida Brundin, 
elev i andra året på Naturvetenskaps-
programmet.

Nyköpings gymnasium, Gripen har, 
enligt Kungliga Tekniska Högskolan, 
laborationssalar i världsklass. 

– I labbsalarna kan vi kopiera DNA 
och jobba med genmodifierade orga-
nismer, berättar Frida Sköld.

Alla gymnasieskolor i Nyköping var 
representerade på den elfte mässan  
i rad och hundratals elever i årskurs 9 
var där. Alla ska söka in till gymnasiet 
nästa år.

Nyköpings strand Hotell- och Res-
taurangskolan erbjöd hembakta deli-
katesser i sitt café som stod öppet för 
alla mässbesökare och där satt många 
och vilade benen en stund mellan 
besöken i montrarna.

– Jag tycker ekonomiprogrammet 
verkar kul. Jag gillar matte och är 

intresserad av företagande, berättar 
niondeklassaren Oskar Fleetwood, på 
väg till Nyköpings gymnasium, ekono-
miprogrammets monter. Han passerar 
förbi Estetprogrammets uppträdande 
där en kör sjunger gruppen Queens låt 
Bohemian Rapsody.

– VI VILL GÅ samhällsprogrammet 
säger Frida, Therese, Julia, Johanna 
och Samantha, alla från Borgmäs-
tarhagsskolan. De hade ännu inte 
bestämt om det skulle bli på Nykö-
pings gymnasium eller på Nyköpings 
Enskilda gymnasium.

Vid Vård- och Omsorgsprogrammet 
på Nyköpings gymnasium stod elev-
erna Ellinor och Sara. 

– Vi vill tvätta bort stämpeln av att 

man får jobba på ålderdomshem om 
man går Vård- och omsorg. Jag ska 
till exempel bli ambulanssyrra, säger 
Ellinor. 

Sara vill jobba inom Räddnings-
tjänsten.

Realgymnasiet presenterade sin 
utbildning Naturguide-äventyr genom 
att erbjuda besökarna att testa sin 
stora klättervägg. Här går det även att 
läsa bland annat djurvård och häst-
hållning.

Mässan fortsatte under kvällen då 
många av eleverna kom tillbaka – ofta  
i släptåg av sina föräldrar och syskon. 

– Det här är ett bra tillfälle att ställa 
frågor och samla information, sa en 
mamma i vimlet.

SUSANNA MÖRNER

Gymnasiemässa guidar elever

Hundratals elever i årskurs 9 besökte 
gymnaisemässan den 20 oktober. Sista 
ansökningsdag för gymnasiet är  
den 1 februari 2012. 

Foto Helene Scheibe



• Industriemballage
• Hygien och torkpapper
• Städprodukter
• Butiksemballage
• Skyddsprodukter
• Servering- och
 cateringprodukter

SPG
Städ & PappersGrossisten

0155-21 22 95
Kunskap är vår styrka

Välkommen att kontakta oss, så bokar vi ett möte! NyköpingsEnskilda Gymnasium Hemsida: http://www.nykopingsenskilda.se
E-post: info@nykopingsenskilda.se

Naturvetenskapsprogrammet med inriktningarna
Naturvetenskap - Fördjupningsprofiler: Ingenjör eller Medicin
Samhälle - Fördjupningsprofiler: Miljö och framtid eller Naturbehörighet

Samhällsvetenskapsprogrammet med inriktningen
Samhällsvetenskap – Fördjupningsprofiler: Beteendevetenskap, Miljö och framtid eller
Samhällsvetenskap,

Ekonomiprogrammet med inriktningarna
Ekonomi – Fördjupningsprofiler: Marknadsföring eller Redovisning. Du blir diplomerad 
gymnasieekonom. 
Juridik - Fördjupningsprofiler: Företagsekonomi eller Internationell profil med del av 
utbildningen förlagd utomlands.

Nyköpings Enskilda Gymnasium - Trygghet, närhet och hög kvalitet

Välkommen till oss! Vi är en skola som sätter såväl elevens trygghet som kunskapsut-
veckling i fokus.  Nyköpings Enskilda Gymnasium förbereder dig väl för högskolelivet 
och öppnar många dörrar! Hos oss kan du läsa:

Vi är idag 370 elever och drygt 40 anställda. Un-
der 2011 har vi byggt ut skolans lokaler med nya
välutrustade laborationssalar med bland annat 
gelelektroforeser och PCR-utrustning för experi-
ment inom genteknik.
Vi har en egen lunchrestaurang med god mat 
som lagas på plats. Skolans elevkår och Skol-IF
är mycket aktiva och bidrar genom aktiviteter till 
den goda anda som råder på skolan.
Att upptäcka, undersöka och uppleva skapar en
känsla – och intresse – något som ger bestående 
kunskap. Som elev hos oss får du göra ”på riktigt” inom alla ämnen. Vi arbetar tillsammans
med företag, organisationer och universitet. Vi har bland annat samarbeten med Karolinska

Institutet och Stockholms Universitet där elever
får vara med i forskningens allra senaste rön och 
se hur den teori de läser omsätts i praktiken.
Vid uppstarten i åk 1 undersöker vi Västerhavet.
Under år 2 reser alla ut i Europa och under år 3 
ges möjlighet att åka i projektform bland annat 
till Storbritannien. Alla resor är kostnadsfria och 
ger minnen och kunskaper för livet. Som student 
lämnar du Nyköpings Enskilda Gymnasium med 
mycket goda kunskaper och stor framtidstro!
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– Jag hade många vänner som läste pro-
grammet. Mitt bilintresse växte vilket gjor-
de att jag också ville börja här, säger Emelie 
Svensson.

Vägen hit var dock inte spikrak. Eme-
lie började först på Handelsprogrammet, 
något som inte alls föll henne i smaken. Ett 
halvår in i studierna visste hon att hon valt 
fel och läste därmed om första året, fast på 
Fordons- och transportprogrammet  
i stället. Det är inget hon ångrar.

 – JAG KÄNNER MIG jättenöjd med 
mitt val! 

Klasskompisen Louise Bork, 18 år, trivs 
också väldigt bra.  Hon berättar om ett 
intresse för äldre bilar som funnits länge 
och lett henne dit hon är i dag. 

Under det första året handlar under-
visningen främst om fordonsmekanik. 
Inför årskurs två väljer eleverna en av tre 
inriktningar: lastbil och mobila maskiner, 
personbil eller transport. Utöver det kan 
eleven även få lärlingsutbildning vilket pas-

Ett liv 
bakom 
ratten

sar den som har tydliga yrkesmål och vill ut 
i arbetslivet redan i årskurs 1. 

Emelie Svensson och Louise Bork har 
båda valt transportinriktningen. Det inne-
bär att tjejerna automatiskt genomför sin 
körkortsutbildning i och med inriktningen. 

Man börjar övningsköra med personbil 
och kör sedan lastbil på speciella övnings-
slingor. Senare ska de även börja övnings-
köra lastbil på vanlig väg med målet att ta 
C- och CE-körkort innan studenten. Emelie 
är mitt uppe i att ta sitt B-körkort, något 
som Louise redan har klarat av.

ELEVER SOM LÄST på Fordons- och 
transportprogrammet har överlag lätt att få 
jobb efter studenten. Inom transportinrikt-
ningen är praktikperioden drygt 15 veckor. 
Det ger en omfattande yrkesträning under 
verkliga förhållanden och av utbildade 
handledare.

– Praktiken gör det enklare att få som-
marjobb och även arbete efter studenten, 
berättar tjejerna.

Emelie Svenssons framtidsplaner är 
att arbeta som lastbilschaufför. Det är en 
självklarhet för henne och hon är redan på 
god väg vilket en rundkörning med skolans 
lastbil visar prov på.  

Louise Bork är inne på samma spår.
– Det är maffigt att köra lastbil! Att vi nu 

tar CE-körkort innebär dessutom att jag får 
enklare att förverkliga min dröm om att bli 
brandman. 

EMELIE OCH LOUISE ser en fördel med 
att skolan är liten eftersom kontakten med 
lärarna är tät. 

– Man får inspiration av lärarna, de ser 
till att vi förstår uppgifterna så att ingen 
hamnar efter. Det känns bra att ha lärare 
som brinner för sina jobb.  

Av 16 elever i klassen är bara tre tjejer. 
Emelie och Louise tror det kan ha att göra 
med att tjejer inte vågar ta för sig lika 
mycket som killar. 

– Tjejer tror att de inte kan lika mycket 
som killarna. Men vi är ju alla här för att 

lära oss, det gäller att vara lite tuff, säger 
Emelie.

– Det är synd, för fler tjejer inom last-
bilsbranschen är något som efterfrågas. Det 
finns nog många tjejer som vill gå här, men 
som inte vågar ta för sig, avslutar Louise 
innan det är dags att ge sig ut en sväng med 
lastbilen. 

TEXT OCH FOTO MALIN BRUNELIUS

Fordons- och transportprogrammet vid 
Nyköpings gymnasium riktar sig till dem som 
vill utbilda sig till mekaniker av personbilar, 
mobila maskiner, lastbilar eller till yrkesförare. 
Utbildningen genomförs i moderna verk-
stadslokaler vid Skavsta flygplats. 

Vid Skavsta finns även gymnasieprogram-
met Flygteknik Technical Training. Skolan är 
en av sju flygtekniska skolor i Sverige och 
har riksintag. Här utbildas flygtekniker och 
flygmekaniker. 

Läs mer på www.nykoping.se/Nykopings-
gymnasium

18-åriga Emelie Svensson och Louise Bork läser 

andra året på Fordons- och transportprogrammet. 

Båda är nöjda med sina gymnasieval. 

– Det är 
maffigt att 
köra lastbil! 
Och jag får 
det enklare 
att förverkli-
ga min dröm 
om att bli 
brandman. 

Målet för Emelie Svensson och Louise 
Bork är att ta C- och CE-körkort innan 
studenten.
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Trolleri och julmys
November är tid för mys, tända ljus 
och inneaktiviteter. Månaden bjuder 
på magishow med Joe Labero, tjej-
kvällar, öppna och upplysta gårdar, 
rysk ballett  och julmarknader.

Tag med hela familjen till Rosvalla söndag 6 
november och upplev trolleri och magi.  Joe 
Labero jubilerar då med en magisk och spän-
nande show som ger energi för hela måna-
den. 

Den 10 november fyller Rosvalla sin 
hockeyarena med Sveriges damkronor i en 
match mot Finland. I anslutning till matchen 
arrangeras en tjejkväll där hälsa och frisk-
sport är temat med rallydrottningen Tina 
Törner som föreläsare.

TED GÄRDESTAD var en välkänd 
musiker och artist under 1970-

talet. Den 10 november 
ger Erik Winqvist och 

Simon Forsman oss 
bilden av Ted Gär-

destad i ord och 
toner i NK-villan. 
Den 12 novem-
ber lyser Väg 
223 lite extra i 

mörkret och 
bjuder på 

Mys och 
ljus  
i upp-
tända 
gårdar. 
Utmed 
vägen 

hittar du 
konst-
hant-
verk, 

bruksföremål, smakupplevelser, sagor och 
myter i genuina miljöer.

Gå in i värmen på Culturum den  
15 november och njut av bitar från de  
klassiska balletterna Svansjön, Giselle och 
Nötknäpparen. De bästa dansarna från St 
Petersburgs klassiska ballettsällskap uppträ-
der på scenen. Den 16 november inbjuder 
Nyköpings teater till en föreställning om Ger-
dan Ruth. Hon är en 35-årig hemmafru som 
lever i en liten värld präglad av maken och 
tonårssönerna, syltkaks bakande, Ica-butiken, 
speedwayklubben och bruket där nästan alla 
på orten jobbar. 

Den 20 november är det julmarknad på 
Nyköpings hus. En traditionell marknad med 
hantverk, mat och dofter, allt för att vi ska 
komma i stämning inför den annalkande jul-
högtiden. 

Den 26 november är det Öster Malmas tur 
att fira julmarknad. Då dukas vilt, fasaner och 
änder upp på slottsgården. I gårdsbutiken 
kan du köpa färdigstyckat kött från Öster 
Malmas viltslakteri och egna viltkorvar.

På kvällen den 26 november bjuder Nykö-
pings Gospel Group på julkonsert i Hjortens-
bergskyrkan.

UTSTÄLLNINGAR I NOVEMBER
9/11– 4/12. »Jeansens historia och svenska 
jeans av i dag«, textilhistoriska gruppen  
i Nyköping ställer ut i NK-villan.

12/11–20/11. Lo Amrén ställer ut sina alster 
på Galleri Vindfång.

23/11–4/12. Fotograf Jan Höglund ställer ut 
foto i NK-villan.

16/11–4/12. Konstföreningen Konturen visar 
inköpta vinster i medlemmarns höstutlott-
ning och medlemmarnas egna konstverk. 
Galleri Fiskhuset.

MARIA SÄFVERBLAD

Intresset för att gifta sig borgerligt 
och särskilt fredagen den  
11 november 2011 är stort. 

Nyköpings kommun står den här dagen till 
tjänst med både vigselförrättare och lokal 
för själva ceremonin utan kostnad för brud-
paren.

De flesta som gifter sig i kommunens  
regi är bosatta i Nyköping men allt fler  
bröllopspar kommer från andra kommuner. 
En del väljer Nyköping för att sedan snabbt 
och enkelt kunna flyga iväg på smekmånad 
från Skavsta flygplats.

Vissa datum är mer populära än andra. 
Framför allt de som har någon privat bety-
delse för bröllopsparet som årsdagen av 

förlovningen eller liknande. Men det finns 
också andra datum som lockar. Exempelvis 
var det rätt många som gifte sig i Nyköping 
2010-10-10. Redan är flera bröllopspar 
inbokade till den 2011-11-11.

DE SOM GIFTER sig borgerligt i Nykö-
ping får välja mellan den så kallade långa 
ceremonin på fem minuter och den korta 
ceremonin som klaras av på halva tiden. 

I dagsläget är ett tiotal vigselförrättare 
knutna till kommunen och det är bara att 
ringa till kommunens växel 0155-24 80 00 
så blir man kopplad till en person som sva-
rar på frågor och bokar in plats och dag för 
vigseln.

Om man ska viga sig måste man först 

ordna med hindersprövning och vigselintyg. 
Dessa dokument ansöker man om hos  
Skatteverket. 

NÄR PAPPEREN från Skatteverket är 
klara och godkända går det bra att boka  
vigsel eller partnerskap via Kommun-
service, Nyköpings kommun, tfn 0155– 
24 80 00. Den 11 november kan du även 
göra en drop-in-vigsel i Nyköping, om du 
har godkända papper från Skatteverket 
med dig i handen. 

Se vilka bröllopsrum som är tillgängliga 
den 11 november och läs mer om borgerliga 
vigslar i Nyköping på www.nykoping.se – gå 
in under rubriken Omsorg & hjälp/Vigsel.

LARS-GÖRAN BERGMAN

Gift dig i Nyköping 
2011 – 11 – 11

Ceremonin tar  
ca 5 minuter och  
är gratis. Den  
11 november kan  
ni gifta er på drop in 
kl 10–19 på Pelles 
Lusthus, Hellmanska 
Gården eller NK-
villan. Läs mer på 
www.nykoping.se

Årets företagare
Håkan Oskarsson utsågs till Årets 
företagare i Nyköping när Företagar-
dagen genomfördes i slutet av 
oktober på Biostaden.

Efter inledning av Biostadens VD Pe-
ter Fornstam fick deltagarna lyssna på 
kommunalrådet Urban Granström, och 
några fler företagare som talade om 
kompetensutveckling och kompetens-
försörjning.

Som avslutning på dagen delades 
priser ut till:
Årets Nyföretagare: Thomas Ander-
berg; Anderberg Media, Årets NORA: 
Gabriella Axelsson, Gagfi, Årets 
Trevligaste säljare: Lillemor Strömberg. 
Arken Zoo, Årets Företagare Nykö-
ping: Håkan Oskarsson, ABEKA, 
Årets Företagare i Oxelösund: Susan-
ne Borg, Havets Källa samt Jogersö 
Camping

Öppna  
sammanträden
Välkommen till kommunens öppna 
nämndsammanträden. Även KF är 
öppet och inleds med att du kan ställa 
frågor till politikerna. 
� Kommunfullmäktige tis 8 nov 
kl 19.00 Stadshuset sal A
� Äldre- och handikappnämnden tor 
10 nov kl 13.30 Stadshuset sal B
� Barn– och ungdomsnämnden tis 
6 dec kl 13.30 Stadshuset sal B
� Kultur– och fritidsnämnden ons 
16 nov kl 14,00 Stadshuset sal B
� Utbildnings-, arbetsmarknads- och 
integrationsnämnden tis 8 nov  
kl 13.30 Stadshuset sal B
�  Utbildnings-, arbetsmarknads- 
och integrationsnämnden  
tis 8 nov kl 13.30  
Stadshuset  
sal B

Nyköpings kommun har tilldelats  
priset Årets kreativa värdskap av 
Sörmlands turismutveckling AB.

Motivering till priset:
»2011 har Nyköpings kommun på ett krea-

tivt sätt mött turisterna där de är. På Stock-
holm Skavsta Flygplats har turistbyråperso-
nalen ”flyttat ut” från turistbyrån för att möta 
besökarna, i centrum har under sommaren 
funnits mobila turistvärdar som hjälpt besö-
karna och innan sommaren utbildades taxi-

chafförer för att bättre kunna guida besökare 
rätt.

Genom ett kreativt och utvecklande arbets-
sätt med lyhördhet för besökarna och deras 
önskemål har de besöksansvariga i Nyköpings 
kommun gjort en stor insats i att utveckla det 
goda värdskapet.«

Priset för Årets värdskap togs vid en ceremo-
ni i oktober emot av Linda Keski-Kungas chef 
för Turistbyrån i Nyköping och Josefina Hög-
lin, turismutvecklare i Nyköpings kommun.

Tips!
Den 20 
november 
är det jul-
marknad på 
Nyköpingshus.

Vi fick 
turismpris!Joe Labero kommer till 

Rosvalla 6 november.
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Motionscykel Extreme XT 300 
Ord.2.499:-

Gä
lle

r s
å l

ån
gt

 la
gr

et
 rä

ck
er

.

DUBB-DÄCK!Cykla hela vintern

Tappa inte farten!

Extreme Fit CT 450
Passar dig som vill ha en smidig
och stabil crosstrainer för hem-
mabruk. Utmana dig själv med 
förprogrammerade banprofilerna. 
Ord. 3.699:-

NU!

2.999:-

NU!1.999:-

Motionera inne i vinter!

Handla
räntefritt
Fri parkering 

på gården
BJOORNS 

.. ..

C     Y     K     E L
BLOMMENHOVSVÄGEN 24  NYKÖPING  0155-21 10 83

Öppet
Vard 9-18

Lunchstängt
12.30-13.30
Lör 10-13

Öppet hus 
19:e November 12.00 -15.00 
Breviksskolan Oxelögatan 24

Vi Informerar om våra yrkesutbildningar

El & Energi -Elteknik, Automa�on, Dator-och kommunika�onsteknik, 
Energiteknik

Hantverk -Småhusbygge, Timmerman

Industritekniska -Svetsteknik, Produkt och maskinteknik

Äntligen blir det möjligt för oxelösundarna där far och son eller mor 
och do�er kan studera yrkesutbildning �llsammans i Svets-, CNC- och 
Robo�eknik. Yrkesvuxutbildningen planeras i samråd med Oxelösunds 
kommun �ll januari 2012.

Tävling för årskurs 9-elever, ni har möjlighet a� vinna biobilje�er. 
Svara på 2 frågor och mejla �ll friskolan : tavling@friskola.info

1. När startade Utvecklingscenter Friskola?
2. Vilka program erbjuder Utvecklingscenter Friskola?

Är det något ni undrar redan nu, är ni givetvis välkomna a� kontakta 
skolan på info@friskola.info,  0155-344 68 eller 0705-23 44 68.

Rektor  Tapio Kantokoski  med personal

Nu har vi öppnat i Nyköping!
Det firar vi med ett supererbjudande!

Få mer semester för pengarna!
Jämför våra kurser och upptäck oss.

Köp
resevaluta

så får du en
Triss!
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De spår återigen

Besök din återförsäljare för mer information och provkörning. 
Hitta närmaste återförsäljare på www.polarisindustries.com

-var beredd

nformation och provkörningBesök din återförsäljare för mer in

VÄLJ TRYGGT - VÄLJ MARKNADSLEDAREN

Köp en Sportsman 500 H.O eller en 800 EFI 
så ingår handtagsvärmare och snökedjor.

Värde 3765:-

MEST SÅLDA ATVSVERIGES & VÄRLDENS

Erbjudanden gäller vid köp av Sportsman 500 H.O eller 800 EFI 2011. Från 1/10 – 31/12 

eller så långt lagret räcker. Eventuella monteringskostnader kan tillkomma.

Köp till

plogblad
till kampanjpris:

     6999:-exkl momsfrån

Handtagsvärmare och 
snökedjor på köpet

 NU MED
VINSCH 

 VÄRDE 5505:-

69 900:-
KAMPANJPRIS:

PRIS INKL MOMS:

EXKL MOMS

800 EFI

87 375:-

59 900:-
KAMPANJPRIS:

PRIS INKL MOMS:

EXKL MOMS

500 H.O

74 875:-

Blommenhovsvägen 22, Nyköping • 0155-26 90 30 
Öppet 07.00-17.00  •  www.hyrmaskinerbozenk.se

VÄRDE

inkl. moms

JOHN DEERE 
Traktor X300 17 hk, Kawasaki 107 cm med mulcherklippdäck.

Passa på!
10.000:-

RABATT!
Begränsat parti.

46 960:-
inkl. moms

SNÖBLAD 
PÅ KÖPET

VÄRDE

4 000:-
inkl. moms

Husqvarna Rider 16 AWD
48 900:-
Inkl. moms

Ridern har samma avancerade bakvagnsstyrning 
som övriga modeller, och är även utrustad med 
steglös variabel hydrostatisk transmission inkl. All-
Wheel-Drive. AWD ökar märkbart manövrerbar-
heten på trånga och hala ytor. Frontmonterat 94 cm 
brett Combi klippaggregat som ger dig klipp-

systemen BioClip® och bakutkast i en 
och samma maskin. Låg emission, 
OHV-motor från Briggs & Stratton.

Ljus i höstmörkret.
Det lyser lite extra på väg 223 den 12 november  
och ryska ballerinor intar Culturum den 15 november.  
Läs mer om allt roligt du kan göra på nyköpingsguiden.se

www.nyköpingsguiden.se




